

一言一语

职业角色意识亟须加强

核心观点

坚定职业选择, 执着守好每班岗、心无旁骛干好每件事, 才能从工作中找到幸福、体味人生、感悟使命。

□ 市直 一言

前不久, 桂林航空的一名机长竟然允许自己的女朋友进入驾驶舱并摆拍留念, 而此时飞机正处于载客飞行状态。事后机长被“终身停飞”, 航空公司多名高层被处分。

飞机驾驶舱摆拍事件的当事者, 错把公共资源当作谈情说爱的场所, 将大多数人的利益置于脑后, 造成了职业角色错位, 才导致了这一荒唐事件的发生。笔者由此感到, 我国的职业角色教育亟须跟进, 职业认同感和使命感亟待加强。唯有如此, 各行各业才能在既定的职业轨道上为社会尽责, 为国家出力。

我们看到, 自古至今大凡成就事业, 对人类有所作为的, 无不得益于不断强化职业角色, 打磨职业技能、锤炼职业价值、涵养职业情感, 无一不是脚踏实地、艰苦攀登的结果。与之相反, 那些斤斤计较于付出最小化、回报最大化, 忙于守“自留地”、打“小算盘”的人, 通常是职业认同感和使命感不强的人, 而这些人的生存发展空间往往变得狭窄而且短暂。正反经验启示我们, 知之深才能爱之切, 只有品尝到了职业过程中的所有酸甜苦辣, 才能坚定职业选择, 执着守好每班岗、心无旁骛地干好每件事, 才能从工作中找到幸福、体味人生、感悟使命。

凡职业没有不是神圣的, 所以凡职业没有不是可敬的。有了职业道德的托举, “伟大出自平凡, 平凡造就伟大”的奋

斗哲理更显深刻有力。加强职业认同感和使命感, 对个人而言, 意味着砥砺职业操守、恪守职业本分, 坚持干一行、敬一行、钻一行、精一行, 力求无愧本心; 对社会而言, 需要弘扬道德楷模精神、营造爱岗敬业氛围, 形成学有榜样、行有示范的良好风气。有关部门应竭力解决自己的行业所面临的运行机制的保障问题, 特别是要落实各个职业的职业规范、职业道德的实施细则, 让职业角色的定位更加精准, 让职业角色不再蒙尘。每个人都应保持强烈的责任意识 and 正确的工作态度, 把职业当作事业, 把本职当作天职, 始终以一种积极进取的干劲和拼搏奋斗的热情, 尽心尽力地完成好每一项任务, 从而在为他人的服务中得到最大的快乐!

马克思说, 历史承认那些为共同目标劳动因而自己变得高尚的人是伟大人物; 经验赞美那些为大多数人带来幸福的人是最幸福的人。新时代是奋斗者的时代。坚守职业道德, 奋斗职业理想, 我们就能以职业贡献为荣, 追逐人世间的美好梦想, 抵达生命里的辉煌。



心急吃不到健康

核心观点

不管生活节奏如何变化, 对于“吃饭”这件事也不能着急。虽然我们吃的是食物, 但品的却是生活。



□ 遂昌 唐诗奕

冬天到了, 大家都向往温暖, 火锅便成了许多人首选的用餐方式。据晚报报道, 衢州的朱大哥吃了一顿麻辣火锅后得了脑囊虫病, 原因是由于涮火锅的肉里有猪囊尾蚴虫寄生, 而且没有煮熟透, 导致猪囊尾蚴虫通过消化道进入脑子里。

俗话说“心急吃不了热豆腐”, 享受美食本身并没有错, 但如果在追求吃的过程中太着急, 则有可能对我们的身体健康造成危害。就像吃火锅, 许多人觉得食材下锅后只要稍微烫一烫就可以了, 也没管熟没熟就放入碗中拌酱吃了, 除此之外, 许多人在吃火锅时还存在没吃完就往锅里添加食材的习惯, 这很容易

将煮熟与没煮熟的食材给搞混了, 人们吃了没煮熟的食材, 就容易出现不良反应。很多人在惧怕吃火锅存在健康隐患的同时是否想过, 造成自己生病的原因主要还在于不良的习惯。

除了吃火锅之外, 其他一些追求速度的用餐方式也在一定程度上危害着我们的健康。比如, 有人为了赶时间, 早饭就是随意吃两口垫饥; 又比如, 夏天的时候很多人贪图凉快, 从室外进入室内后马上要喝冰的饮品, 觉得只有冰的才能解得了夏天的酷热, 但殊不知这样其实很伤脾胃。

“吃”作为人体最基本的需求之一, 需要我们细嚼慢咽、一口一口地去进行。生活的节奏在不断加快, 我们有太多太多的事情需要去完成, 但不管节奏如何变化, 对于“吃饭”这件事也不能着急。虽然我们吃的是食物, 但品的却是生活, 需要我们慢慢去感受。

上周奇事辣评

本期述评: 梅意晨

缙云新建小学校名由在校学生题写 “育”出身心健康、和谐发展的人

12月2日, 缙云县新建小学第二届校名题写揭幕式举行, 为学校题写校名的是该校六年级的两位学生。这是新建小学第二次由学生题写校名, 学校以这种创新形式给予学生表现和成长的机会。(据本报12月3日7版)

由学生完成校名的题写, 既是对学校书法教育的一次成果检验, 又能增强学生的自我认同和价值感, 这样大胆创新的形式值得肯定。所谓教育, “教”只是技能的复制, “育”则是文化的传承, 我认为书法教育的本质是人文教育, 书法教育的目的不在“教”出写字漂亮的学生, 而在“育”出身心健康、和谐发展的人, 使受教育者在书法技法传授的过程中得到文化的熏陶和精神品格的塑造。书法是“慢”的, 而这种“慢”, 在当下浮躁又功利的语境下显得尤为宝贵。缙云新建小学如此重视书法教育, 相信他们更会用心做好教育, 让学生成为完整的人、实现人的完整。

非法经营案主谋竟是经济法学硕士 犯罪活动技术越牛陷得越深

龙泉警方破获一起非法经营案, 摧毁一个开设赌场的团伙, 三个为网络违法犯罪提供非法支付结算业务的关联犯罪团伙。该案主犯刘某某竟是一所名校的经济法学硕士研究生。据刘某某交代, 他从2018年开始接触第三方支付, 并建立平台“洗钱”。(据本报12月3日6版)

第三方支付平台也叫“聚合支付”, 指的是依托正规的第三方支付平台(如财付通、支付宝等), 通过大量注册商户来搭建的支付通道。它的费率成本、接入难度都很低, 加上“支付服务集成商”这层身份, 让它的通道灵活性非常高。这原本是能整合多个支付通道, 提供更便捷、更具优势的行业解决方案的一项技术, 但是, 如果这个平台没有获得国家支付结算许可, 那它就是非法的、违反国家支付结算制度的; 当这种技术被用于从事非法活动, 譬如给赌博平台洗钱, 那无论技术多牛、理念多先进、主犯刘某的学历多高, 都不管用, 因为出发点就错了!

含禁药成分的“减肥药”成本1毛卖1块5 骗术防不胜防, 还需监管有力

今年以来, 我市公安机关开展“昆仑行动”打击食药环犯罪, 查处的案件中有一起生产、销售“减肥药”案。嫌疑人生产含有禁药“西布曲明”的减肥药, 通过微商销售, 日产量达到5万粒, 每粒药成本1毛钱, 以1.5元的价格销售给代理商。(据本报12月4日2版)

微商, 是以人为中心、以社交为纽带的商业模式, 它是科技与时代发展的产物, 本身并不坏, 甚至它还有填补市场空缺之功。但总有骗子以微商为手段, 以吸睛文案为噱头, 大肆销售假药, 甚至是“毒药”。就像这添加了禁药“西布曲明”的减肥药, 那减的是肥吗? 消失的体重都是腹泻造成的脱水呀! 退一步说, 无论什么渠道, 但凡买“减肥药”, 那花的每一分钱都是智商税! 不过, 骗术防不胜防, 微商队伍里通过包装鼓吹来售卖三无药品、保健品者大有人在, 有些产品看上去的确煞有介事, 专业打假数十载的老师傅都难保中招。如今微商正式纳入电商经营范畴, 但如何对其进行监管、消费者又如何维权, 依然是棘手的问题。因此, “昆仑行动”就显得极有意义, 为食药环卫士们点赞!

声明: 本报《念白勺·杂谈》版倡导百家争鸣, 所有言论皆为一家之言, 不代表本报立场。

投稿邮箱: C215166609 @163.com